

加强各方创新合作 促进产业可持续发展

# 2019中国-东盟 可持续发展创新合作国际论坛 昨日开幕

徐南平、赵乐秦、邓西尼、展翔·皮马翁、钦貌埃、朱满·阿佩、万扬致辞 秦春成主持



↑2019中国-东盟可持续发展创新合作国际论坛现场。

本报讯（记者庄盈 谭熙）9月22日，2019中国-东盟可持续发展创新合作国际论坛在桂林开幕。来自国内外的500多名专家学者齐聚一堂，共同探索可持续发展新路径，共同展望绿色发展新愿景。

国家科技部副部长、中国工程院院士徐南平，自治区人大常委会副主任、桂林市委书记、市人大常委会主任赵乐秦，柬埔寨国务秘书、柬埔寨国家与东盟科技合作委员会主席邓西尼，老挝科技部副部长展翔·皮马翁，缅甸马奎省社会部部长钦貌埃，印尼研究技术与高教部创新总司长朱满·阿佩，联合国开发计划署驻华代表处助理驻华代表万扬分别致辞。

中国工程院副院长、中国工程院院士邓秀新，中国科学院院士袁道先、陈新滋，自治区科技厅党组书记、厅长曹坤华，泰国驻北京大使馆公使衔科技参赞陈善意，日本科学技术振兴机构首席研究员冲村宪树，同济大学常务副校长伍江，中国电子科技集团有限公司副总经理、党组成员黄兴东，自治区人大常委会副秘书长黄锦锋出席开幕式。

开幕式由桂林市市长秦春成主持。桂林市政协主席粟增林，市人大常委会党组书记、副主任潘永建，市委副书记

白松涛等桂林市四家班子领导参加开幕式。

徐南平在致辞中指出，建设国家可持续发展议程创新示范区，是中国政府落实联合国2030年可持续发展议程的务实举措，要牢牢把握以“五位一体”总体布局统领示范区建设的“全局性”，以科技创新驱动可持续发展的

“创新性”，具备全球视野和开放胸怀的“国际性”，坚持问题导向、凝练突出问题的“特色性”，以人的发展为核心、以为人民谋幸福为出发点和落脚点的“人民性”五个方面的基本要求。

徐南平表示，桂林自获批国家可持续发展议程创新示范区以来，大力推进各项示范行动、项目的实施，示范区建设取得了显著的进展和成绩。桂林作为旅游城市的典型代表，要以创新示范区建设为平台，加强与东盟有关方面的科技合作和交流，积极开展可持续发展实践经验分享等能力建设活动，为共同落实联合国2030年可持续发展议程作出贡献。

赵乐秦在致辞中说，党的十八大以来，广西深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实“三大定位”新使命、“五个扎实”新要求，坚持以新发展理念引领可持续、高质量

发展，绿色发展之路越走越宽广。一年多来，桂林大力践行“绿水青山就是金山银山”理念，把示范区建设作为“1+2”国家战略协同推进，在漓江风景名胜区管理体制改革创新、可持续发展地方立法、生态环境保护与修复等方面，取得一批标志性成果，创造出一批可复制、可推广的“桂林经验”。

他强调，广西当前正在加快构建“南向、北联、东融、西合”全方位开放发展新格局。本届论坛是中国-东盟博览会框架下常态化举办的重要高层论坛，也是今年中国-东盟博览会的重要活动之一，对于搭建可持续发展创新合作国际化平台，加强我们与东盟各国和“一带一路”沿线国家交流合作，汇聚全球智慧和力量支持桂林创新示范区建设，推动广西进一步开放发展、创新发展、绿色发展具有重要意义。

邓西尼说，科学技术和创新是创造就业机会和缓解贫困、平衡社会经济增长以及可持续发展的关键因素，在可持续发展中起着至关重要的作用。在东盟成员国之中建立强大的科学技术和创新能力，并与对话伙伴国，特别是与中国的合作，尤为重要。当前，柬埔寨正致力于发展以出口为导向而非进口替代的发展政策，希望中国政府与我们加强合

作，通过科学、技术、创新转移和知识交流，帮助柬埔寨和东盟成员国进行产业发展。

万扬在致辞中指出，联合国可持续发展议程共有17个目标，其核心是经济、社会、环境协同发展。联合国2030年可持续发展目标的实现需要各方的共同参与，联合国开发计划署将打造一个开放的平台，这个平台足够高也足够大，欢迎各方与我们合作，共同支持中国各地方实现可持续发展。

在当天的开幕活动中，联合国开发计划署代表、中国和东盟部分国家政府官员、专家学者分别做了《生态农业与广西柑橘产业可持续发展》《城市建设规划与可持续发展》《创新创业推动国家可持续发展》《文化遗产保护与旅游产业可持续发展》《喀斯特地区生态修复与产业扶贫》主旨演讲。活动现场还进行了19个合作项目的集体签约。

据悉，本次论坛以“加强创新合作，促进产业可持续发展”为主题，由国家科技部和自治区人民政府主办，国家科技部社会发展科技司、中国-东盟技术转移中心、自治区科学技术厅、桂林市人民政府承办。

下转03版▶

## 以优异成绩迎接新中国成立70周年